SCHOOL LETTERHEAD
/….SAMPLE LETTER
Notificación para Padres/Guardianes Acerca de Garrapata encontrada en un estudiante
Respetado [nombre del padre/guardián]:

Esta carta es para informarle que el día [Fecha], se encontró y se removió de su [hijo/a], [nombre del estudiante] una garrapata. 
Se recomienda que llame al médico de su hijo/a, si usted nota algún síntoma o señal de enfermedad, tal como; sarpullido, fiebre o síntomas de gripe o flu, hasta por un mes después de haberse encontrado la garrapata. 

En Rhode Island y otros Estados vecinos, las garrapatas tienen gérmenes que pueden transmitir enfermedades y enfermar a las personas. La enfermedad más común causada por la picadura de garrapatas, cuando están adheridas por más de 24 horas, es la enfermedad de Lyme. 
La mejor defensa para prevenir la enfermedad de Lyme, es evitar la picadura de garrapatas todo el año:
· Aplíquese en la piel repelente para insectos con al menos 20% “DEET”.

· Para protección extra use Permetrina en la ropa.

· Después de estar afuera, dúchese y revise que no tenga garrapatas.

· Revísese bien, las garrapatas pueden ser tan pequeñas como el punto al final de esta frase. 
· Si encuentra una garrapata, remuévala de inmediato. Use pinzas puntiagudas, lo más cerca posible de la piel, para remover la garrapata. Hale hacia arriba con una presión firme. (No gire o manipule la garrapata) Luego asegúrese de limpiar bien el área con alcohol y lave bien sus manos con agua y jabón.  

Para más información acerca de las garrapatas y como prevenir las picaduras, visite nuestra página de Internet: health.ri.gov/lyme. Si tiene preguntas acerca de la salud de su hijo/a, llame al proveedor de cuidados de salud de su hijo/a.  
Cordialmente,
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